

*В диссертационный совет Д 999.203.02  
по экономическим наукам  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет  
им. В.И. Вернадского»*

### **О Т З Ы В**

*на автореферат диссертационного исследования Самоновой Кристины Владимировны на тему: «Инструментарно-организационное обеспечение развития технологического потенциала промышленного сектора экономики», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)*

*Актуальность, научно-теоретическая значимость и практико-прикладной приоритет тематики диссертационного исследования К.В.Самоновой убедительно аргументированы несостоятельностью сырьевой модели развития отечественной промышленности, деформациями отраслевой структуры, неравномерностью распределения ресурсов, ограничивающими технологическое развитие промышленного сектора, провоцирующими свертывание отдельных цепочек производства и недостаточные темпы обновления технологий. В целях достижения высокотехнологичного экономического развития на законодательном уровне был принят ряд документов, ключевое место в которых отводится изменению структуры производства, обеспечению опережающего развития технологического потенциала промышленности, формированию инструментов, технологий и механизмов развития технологического потенциала промышленного сектора.*

*Научная новизна диссертации заключается в том, что автором уточнены понятия «технологический потенциал» (с. 14), «динамические способности отрасли» (с. 15), «точка бифуркации» (с. 11), структурированы процессы (рис. 5 автореферата), систематизированы факторы и условия развития технологического потенциала промышленного сектора (рис. 1), а также основные стратегии непрерывного обновления технологий (табл. 1 автореферата). В работе сформирован методический инструментарий оценки технологического потенциала, который успешно апробирован на примере конкретных отраслей экономики (с. 17-20). Кроме того, научный интерес вызывает представленный методический подход к определению вектора развития технологического потенциала посредством установления кинетической и потенциальной емкостей отрасли (с. 16-17, 21).*

*Диссертационная работа обладает конкретными элементами приращения и использования научного знания, в частности, применением модели динамического анализа (рис. 11) и технологии совершенствования координации экономической деятельности в условиях импортозамещения и временной протекции (с. 25-28), определением последовательности процессов формирования, наращивания и использования потенциала промышленности в условиях импортозамещения (рис. 12).*

*Основные положения диссертационной работы представлены научной общественности на научно-практических конференциях различного уровня, отражены в 24 публикациях автора, включая 5 публикаций – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также использованы при реализации научных*

проектов, поддержанных Российским гуманитарным научным фондом и Российским фондом фундаментальных исследований, что подтверждает достоверность положений диссертации и ее научную новизну. Основные положения, рекомендации и результаты, изложенные в работе, могут быть применены для оценки темпов технологического развития промышленных предприятий, отраслей и комплексов.

Вместе с тем, в диссертационном исследовании присутствуют дискуссионные моменты:

1. В автореферате диссертации в процессе ранжирования оценки уровня технологического потенциала был использован равномерный шаг в 20 %, в связи с чем автору необходимо предоставить дополнительные пояснения по вопросу о целесообразности разбиения с меньшим шагом либо использования неравномерного разбиения в целях достижения гибкости принятия управленческого решения.

2. В представленной технологии совершенствования координации экономической деятельности заявлено распределение компетенций по «непрерывному обновлению», «непрерывному финансированию», «государственной информационной системе промышленности», «консалтинговой поддержке» по функциональному признаку, однако не обозначены субъекты, реализующие данные компетенции (с. 27). Предлагаем автору в устной форме восполнить данное упущение.

Вышеупомянутые замечания не снижают научной и практической ценности диссертации Самоновой К.В. и носят рекомендательный характер. Из автореферата можно заключить, что результаты диссертационного исследования прошли необходимую апробацию, поставленные задачи решены на высоком научно-теоретическом и практическом уровнях.

Диссертация Самоновой К.В. является самостоятельным целостным научным исследованием, обладает научной новизной теоретико-методического и прикладного характера и в полной мере соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, которые предъявляются к кандидатским диссертациям.

Самонова Кристина Владимировна достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

доктор экономических наук,  
профессор, заведующая кафедрой  
«Международные экономические  
отношения» ФГБОУ ВО «Санкт-  
Петербургский государственный  
морской технический университет»  
(научная специальность 08.00.05)

И.П. Красовская

190008, г. Санкт-Петербург, ул. Лощманская, 3, СПбГМТУ  
Тел.: +7 (812) 494-09-54  
E-mail: krasovskaya@SMTU.ru

Подпись: И.П. Красовская  
Завершено: 08.06.2018  
Красовская И.П.  
Богданов А.А.